2010年大学生志愿服务西部计划实施方案
新变化解读
　　
一、“新招募志愿者服务岗位的申报与确定”中关于“现代农村远程教育、基层检察机关、基层法律援助、基层人民法院、开发性金融、西部平安建设”等与有关部委合作的专项行动服务人数和服务县不得超过2009年实施规模和范围，服务人数由各省级专项行动主管单位商各省级项目办在2009年服务人数范围内确定，并将2010年新招募志愿者具体服务岗位提交省级项目办，由省级项目办录入西部计划信息系统。
2010年起，与有关部委合作实施的专项行动志愿者原则上由服务省招募，出现招募名额不满的情况，可由服务省项目办与中、东部对口的招募省项目办协商解决。

解读：1.2010年与上述有关部委合作实施的六个专项行动，各省（区、市）各专项2010年服务人数不得超过2009年本省（区、市）各专项服务人数；各专项2010年分布的服务县范围不得超过2009年的服务县范围。
2.2010年的各省（区、市）上述专项确切服务人数由各省级专项行动主管部门（即各省农村党员干部现代远程教育办公室、省人民检察院、省高级人民法院、省司法厅、国家开发银行各省分行、各省社会治安综合治理委员会办公室）与本省（区、市）项目办共同商定；全国项目办下发的2010年派遣、招募指标分配表不再体现上述专项行动的具体招募派遣指标。
3.各省级专项行动主管部门和本省项目办共同商定的新招募志愿者服务岗位须汇总至本省项目办，由省级项目办在规定时间内录入西部计划信息系统。
4.2010年起，上述各专项行动的志愿者由服务省（区、市）自行招募，出现招募名额不满的情况，可由服务省项目办与中、东部对口的招募省项目办自行协商解决。8月，新一批志愿者上岗后，由各省级项目办汇总实际在岗志愿者人数并经省级专项行动主管部门盖章确认后报全国项目办。全国项目办将汇总各省级项目办报表，向上述有关部委提交2010年各专项行动在岗志愿者人数及名单。
二、选拔志愿者的“选拔标准”增加一条：“d.获得毕业证书并具有真实有效居民身份证”。
解读：各高校项目办对报名参加西部计划的毕业生进行审查时，应查验身份证，无身份证或未办理身份证的毕业生不予录取。西部计划志愿者生活补贴及交通补贴须通过志愿者本人身份证办理的银行卡发放。 
三、统一体检。在招募体检工作中，要严格落实《关于进一步规范入学和就业体检项目维护乙肝表面抗原携带者入学和就业权利的通知》（人社部发[2010]12号）文件要求，体检标准参照修订后的《公务员录用体检通用标准（试用）》（在西部计划网站查询）执行。
解读：2010年起，各地西部计划志愿者招募体检工作须严格落实《关于进一步规范入学和就业体检项目维护乙肝表面抗原携带者入学和就业权利的通知》（人社部发[2010]12号）文件要求，全国项目办下发的《2010年西部计划实施方案》只规定体检项目，体检标准参照修订后的《公务员录用体检通用标准（试用）》执行。
四、管理服务。服务省项目办要加强服务县年度工作考核，建立服务县考评机制，实行服务县考核末位淘汰制，促进服务县项目办增强责任意识。服务县项目办要加强对服务单位和志愿者的年度考核，实行服务单位考核末位淘汰制，要切实关心志愿者工作、生活，优化志愿者锻炼成长的工作环境，为志愿者成长成才，扎根基层创造良好条件。

解读：根据2010年四部委部际联席会议精神，全国项目办要进一步加强服务县项目办的考评机制，强化服务县项目办负责人上岗培训制度。

五、评估考核与总结表彰。志愿者服务期满，服务县项目办对其做出鉴定并存入本人档案，考核合格的发放服务证，志愿者在服务证上填写根据西部计划信息系统自动生成的编号，作为志愿服务经历和享受相关政策的证明。
解读：志愿者服务证须填写由西部计划信息系统自动生成的编号，方能作为志愿服务经历和享受相关政策的证明。省级项目办负责对志愿者服务证编号进行统计汇总，建立数据库，以备查验。
各省级团组织和项目办要将表彰优秀志愿者和高校、服务地项目办纳入中国青年志愿者优秀个人奖、组织奖和项目奖评选表彰活动。
解读：根据有关文件要求，中国青年志愿服务金奖、银奖及铜奖奖章颁授工作不再进行。2010年起，对服务期满且考核合格志愿者不再授予中国青年志愿服务金奖、银奖及铜奖奖章；中国青年志愿者优秀个人奖、组织奖和项目奖评选表彰活动将根据当年具体实施办法组织。
六、政策保障。2010年大学生志愿服务西部计划志愿者除享受国家规定的高校毕业生就业优惠政策外，享受《关于实施大学生志愿服务西部计划的通知》（中青联发[2003]26号），《关于做好2004年大学生志愿服务西部计划工作的通知》（中青联发[2004]16号），《关于统筹实施引导高校毕业生到农村基层服务项目工作的通知》（人社部发［2009］42号）等文件有关精神。有关研究生加分和报考公务员加分相关政策以人社部发［2009］42号文件为准。
解读：请各省级项目办仔细研读上述文件，领会文件精神，做好志愿者政策解答、落实等工作。上述文件可查看中国共青团网站文件库“中青联发”栏目，人社部发［2009］42号文件可查看西部计划官方网站“政策文件”栏目。
即，一是自2010年开始参加西部计划的，服务期满2年且考核合格的志愿者，3年内报考研究生，初试总分加10分，同等条件下优先录取。全国项目办于2011年1月15日前将符合加分政策的志愿者名单和电子数据库（包括地方项目）报送教育部。二是志愿者服务期满2年且考核合格的，报考公务员等享受相关优惠政策，出省服务的和在本省服务的志愿者享受的相关政策应保持一致，具体政策规定由省级人力资源社会保障部门确定。
解读：1.自2010年开始参加西部计划的，报考研究生的志愿者，按照“人社部发［2009］42号”文件第七条（各专门项目毕业生到农村基层服务2年以上，服务期满后3年内报考硕士研究生的，初试总分加10分，同等条件下优先录取。）的规定执行。
2009年之前参加西部计划的志愿者继续按照“中青联发[2004]16号”文件第二项“政策支持”的第1条（服务期满1年考核合格，报考研究生的，总分加10分；）及教育部办公厅关于《大学生志愿服务西部计划”志愿者报考硕士研究生享受优惠政策的通知》（教学厅［2004］18号）的文件精神（参加“大学生志愿服务西部计划”并完成服务期、考核合格的志愿者，符合报考条件，在服务期满后三年内报考硕士研究生，可享受初试总分加10分的政策；在同等条件下招生单位优先录取。）执行。
2.各省级项目办应在本省公务员等招考公告发布之前，与相应主管部门协调沟通，落实相关政策规定。
在“2010年引导高校毕业生到农村基层项目服务统筹实施工作协调会”上，经与有关部委沟通，人社部答复：服务一年但尚未期满的志愿者，在公务员招考政策中，列入具有2年以上基层工作的人员范围，但不享受优惠政策；正在梳理各项目报考公务员相关政策，已经形成初步意见，在全国范围内逐步取消加分，推行列出专门职位进行招考。文件出台前相关政策落实，由各省人力资源保障部门确定。
七、经费保障。根据2009年4月中共中央组织部、人力资源和社会保障部、教育部、财政部、共青团中央联合下发的《关于统筹实施引导高校毕业生到农村基层服务项目工作的通知》（人社部发［2009］42号）（以下简称《统筹通知》）规定，共青团中央组织的“大学生志愿服务西部计划”已列入《统筹通知》规定范围。各省(自治区、直辖市)团委及西部计划项目办要根据《统筹通知》第三条和第八条的规定，商地方政府财政等部门协调解决，确保文件精神落到实处。志愿者所在服务县、服务单位要切实关心爱护志愿者，帮助他们解决生活、工作中遇到的一些实际困难和问题，有条件的可根据实际情况给予志愿者适当补助。
解读：《统筹通知》第三条：各专门项目高校毕业生的工作、生活补贴按照现在各专门项目毕业生所从事的岗位，可参照本地乡镇机关从高校毕业生中新录用公务员、事业单位从高校毕业生中新聘用工作人员试用期满后工资收入水平确定标准，按月发放。在艰苦边远地区工作的，按规定发放艰苦边远地区津贴。现有项目中高于此标准的，按现行标准执行。
第八条：中央财政和地方财政继续安排专项资金，用于参加各专门项目的高校毕业生的工作、生活补贴及参加社会保险等费用。各地可根据当地经济发展水平及物价水平，适当调整高校毕业生服务期间的工作、生活补贴标准。要加强资金管理，确保专款专用，切实保证高校毕业生工作、生活补贴按月足额发放，并按规定为其办理社会保险。
2009年，在贵州团省委的积极争取下，中共贵州省委、贵州省人民政府下发了《关于鼓励高校毕业生到基层就业创业的意见》（黔党发［2009］6号）（以下简称《意见》），对西部计划的经费落实、实施规模、政策待遇、就业优惠等方面作了全面完善的规定。加大了志愿者生活补贴保障力度：西部计划志愿者生活补贴比照当地事业单位在管理岗位的新聘用人员试用期满后工资收入水平发放，经测算全省平均为1352元，年度考核合格的，增发一个月的生活补贴729元，新招募的志愿者同时发放2000元的一次性安置费，所需经费按5∶3∶2比例由省、市、县财政专项安排。国家计划志愿者所需经费先由中央补助经费列支，不足1352部分也按照省、市、县财政5∶3∶2的比例承担。
八、地方项目。各省（区、市）项目办实施的地方项目，应为共青团组织按照地方党委政府的部署牵头承办并按照西部计划全国项目的运行模式和工作要求组织实施的志愿服务项目。要协调处理好与其它引导大学生到基层就业项目的关系。今年各地须在6月前将地方项目的具体实施方案上报全国项目办审核确认。
解读：地方项目是由共青团组织、按照地方党委政府部署牵头承办，并符合全国项目运行模式和工作要求，地方项目志愿者享受相关政策。各地须将地方项目的文件和实施方案在规定时间内向全国项目办备案，以便做好相关政策衔接工作。
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