 “仁爱于心· 责任于行”

05中医临床曙光（七）团支部团日系列活动
总 结
从2007－2008学年第一学期以来，我们05中医曙光七团支部集合全班力量着手策划、举办了我们班级的第一次团日活动。本次团日我们本着以学习响应校团委文件精神，通过身体力行，在学校和社会上倡导仁爱精神，教导同学们懂得感恩社会，学会回报社会为目的，以求在创建和谐社会的宏伟道路上付出我们大学生的一份力量。
我们团支部申报的“仁爱于心·责任于行”系列活动被批准为本学期我校“一团一品”建设的专项活动。我们通过“我志愿·我奉献·我快乐”全校征文比赛、“走进阳光之家”社会仁爱精神实践活动以及电脑屏保宣传活动等一系列环节，不仅提高了班级凝聚力，更在在学校和社会上倡导仁爱精神树立了05中医曙光七团支部的良好形象。

活动一：“校园的仁爱精神”
——“我志愿·我奉献·我快乐”征文活动
本次征文大赛系“仁爱于心·责任于行”传承志愿者精神系列活动之一，旨在配合学校党委贯彻十七大精神，为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神以及“助人自助”的社会新理念，在全校形成关爱社会，倾情公益的良好氛围，增强全校师生服务他人，奉献社会的意识，挖掘一批富有代表性的志愿者先进人个及事迹，集中反映志愿者在志愿活动（尤其是特奥志愿活动中）的风貌以及先进事迹，从而展现我校学生博爱奉献的良好品行。引导广大学生懂得感恩社会，学会回报社会，投入奉献社会，并在校内形成良好温馨的氛围，构建和谐的校园文化。

本次征文比赛虽然是我们团支部承办的第一次演讲比赛，在经验上有所欠缺，但是我们仍旧尽力的考虑周全，鉴于征文大赛面向全校所有学生，我们首先草拟了一份征文大赛的通知，经过校团委的审核下发到各个学院，同时还对各院的辅导员做了沟通工作。整个比赛从07年12月开始至08年3月，因这一时期正值考试放假期间，本以为会对同学的参与率有所影响，但是让我们感动的是我们同样收到了众多稿件，这些稿件内容真实，文字精炼，感情真挚，让我们体会到了他们在志愿服务中的快乐和收获。最后根据四位评委老师的打分我们评选出的此次征文比赛的一、二、三等奖，他们分别是：一等奖05中西医临床陈琼；二等奖04医七应光辉、05中医訾金燕；三等奖：04医七孙劼、05针推康复李青、06中医陈秋野。对于部分优秀作品，我们还在自己的团支部中进行了交流和分享。
活动二：“社会的仁爱精神”
 ​——走进“上海浦东新区阳光之家”实践活动

2007年10月25日下午，中医临床曙光（七）团支部全体成员来到上海阳光之家（浦东地区），开始我们倡导社会仁爱的实践活动。我们深刻的记得那天是阴冷的下雨天，但是天气完全没有影响我们班级成员的情绪，我们三五成群坐着公交车来到了上海浦东新区阳光之家。

一开始，阳光之家的成员都比较害羞，我们的同学用自己的微笑打开了他们的心扉。其实他们对于我们的到来是非常开心的，因为终于有人可以陪他们聊会、玩会。一个下午，大家一起画画、一起唱歌、一起游戏。大家的脸上都洋溢着灿烂的笑容。我们事先也准备了一些礼物，对他们在互动中的优秀表现给予鼓励。而阳光之家的成员也将他们自己亲手画的图画送给我们的同学留作纪念。虽然这些画并不完美，却是一份最珍贵的礼物。

在此次的活动中同学都表现出关爱他人的品质，能够将心比心地关心与帮助他人。这次活动还让我们认识到：在社会上还有很多人需要关注、关爱、关心。我们要用自己的一份力量去帮助他们，让他们感受我们对他们的爱。这次的活动也在大家V字留影中落下帷幕。

下面为部分参加活动同学的感言：

· 侯海慧——“仁爱于心，责任于行”这是作为医者必备的品德，我们班为了将这一观念深入同学心间，组织了大家去上海阳光之家义务服务。去了之后，我不禁一阵心酸。他们被世界遗忘，但却快乐的生活在自己的世界里。我们一起做游戏、一起唱歌，很开心。我发现他们渴望被人们关注，被大家喜欢。人们赋予我们“白衣天使”的称号，我们更应该身先士卒，散播我们的爱心，担起我们的责任，关心最需要关心的人，把温暖带给整个世界。这次活动发人深思，让我们更好的明白“仁爱于心，责任于行”的内涵。

· 胡欢——在这次参观“阳光之家”的活动中，我感触颇多。“阳光之家”收留的是一些智障人士。我班十几名同学分别认领一到两名“阳光之家”的人，并和他们一起游戏。在和他们玩的过程让我发现他们的世界是如此的单纯，一点点的惊喜就能让他们高兴良久。从和他们的交流中让我领悟到其实简单也是一种美。

· 戴甜——其实他们中有些人在某些方面拥有卓越的才能。比如一个“阳光之家”的成员写得一手好字，只是性格过于内向孤僻，不善于与人交流。其实在他们内心深处非常渴望别人的关注与呵护，也往往会因为一个亲昵的动作而流露出惊喜的表情，这些人才是真正需要爱的人。

· 龚帆——参加了这次活动，看到他们虽然身心有所残缺，但是看到他们欢声笑语，我觉得我们这次活动的目的已经达到了。我们收获的不仅仅是他们的欢声笑语，更重要的是我们知道了只要人人都献出一份爱心，那么世界就会少一份忧愁悲哀。

· 吴舟峰——尽管只是一次小小的活动，但是我却收获良多。看到他们制作的一个个小东西，绘画的一幅幅图片，我仿佛看到了他们内心，他们渴望被关怀，被认同。我们每个人都应该有这份责任来关爱他们！

· 陈婷婷——这次的活动去了"阳光之家",和里面的智障老人和青年们共度了一些时光,从他们单纯的笑容和举动中,让我更加意识到了社会中这种弱势群体非常需要我们的关怀。

· 刘瑶——第一次接触他们，有些紧张，但是她的笑让我放松下来。我不知道她为什么会出现在这里，跟我们有多大的差距，只能感受她的真诚。她努力的做着每一件让我们觉得无比简单的事，我的每一句表扬都能让她脸上出现那种孩子般单纯幸福的笑。这一切，让我觉得十分温暖。离开时，她害羞地给了我一个拥抱，也让我永远地记住了她，那个给了我温暖却有些与众不同的人。

· 高艺雯——通过这次“一团一日”的活动，让我深入了解到了曾经从未接触过的智障人士，他们也有他们可爱的一面，真诚的一面。在社会中，他们的一言一行可能会被别人瞧不起，但通过这次接触，让我对他们的生活有了了解，改变了原先的想法。
· 许敏——通过这次活动，让我对“阳光”这个词有了新的认识，我们的关爱对于他们就是阳光。他们的笑容也正像阳光一般灿烂。用我们的“阳光”换得他们的“阳光”，正是我们此行的目的。

· 王佩——“仁爱于心，责任于行”阳光之家之行感想：微笑是每个人给于他人最好的礼物，关怀是每个人发自真心对于他人的友好，抱着这些我们来到阳光之家，与这些智障的朋友一起微笑，一起关怀对方。不经意间，人世间最美好的爱，淡淡弥漫，却真正的沁人心脾。

· 吴佳莹——作为这次活动的负责人，虽然大多数的时间都忙于照相，和“阳光之家”的成员没有太多的互动。但是从镜头中我看到的是他们唱歌时的热情，他们完成作品时的骄傲，他们获得奖品时的喜悦。或许在生活上他们什么都不需要，可是他们真正需要的是别人的关心别人的爱。而在我的镜头中同样也看到了我们每个同学因为收获而露出的笑容。
通过走访上海浦东新区阳光之家，我们更为直接的了社会上需要我们关注以及帮助的人民，更为直接的了解到在当今情况下政府及社会对于弱势群体的关爱程度，所有的我们都不禁感觉到了自己的责任和义务。
三．校园仁爱倡议
         ——永远留在电脑上的“时刻倡议”
在前两个活动的基础上，我们团支部收集了05级七年制四个班同学所做的仁爱活动，将他们整理分类，运用电脑技术将其转化成了电脑桌面的屏保软件程序，并通过多媒体教室的电脑桌面设定在同学们的课间放映，我们通过我们的身体力行，向全校同学提出“仁爱于心 责任于心”的倡议，希望大家都能和我们一起努力，共同参与到我们的“仁爱于心·责任于行”的关爱行动当中来。
05中医曙光七团支部
2008年3月

