关于进一步做好“世博”志愿者招募宣传和报名工作的通知
各分团委、团总支：

志愿者是办好中国2010年上海世博会的一支重要工作力量，是广大青年参与世博、奉献世博和共享世博的重要渠道，更是展示国家和城市良好形象的重要方面。为了组建一支热情、规范、高效的志愿者队伍，保障上海世博会各项工作的顺利开展，世博会志愿者招募工作已正式启动。我校作为全市72所世博会志愿者工作站之一，将积极承担各项任务，为世博会的胜利举办贡献力量。现就进一步做好“世博”志愿者招募宣传和报名工作通知如下：
一、统一认识，高度重视宣传工作
各分团委要高度统一思想和认识，要组织带领广大青年团员成为世博志愿服务工作的重要力量，进一步向所在单位学生与教职工宣传世博会的基本知识和世博志愿者的基本要求。要高度重视，全力以赴地组织好、动员好、引导好、带领好广大青年全身心投入世博志愿服务工作。
二、强化责任，努力将工作落到实处

为配合上海市世博志愿者服务工作，我校已成立了志愿者工作站，并在此基础上开展了系列宣传活动，此项工作将随着世博会的到来进一步推进。同时，不容忽视的是，志愿者组织活动任务繁重、时间紧迫，因此，我校各部门要切实担负起这一重要责任。
三、凝聚力量，进一步细化工作任务

在世博会志愿者活动的动员过程中，要充分体现我校参与世博、服务世博的积极性和特色，在组织上落实动员、报名工作的具体责任人和目标，并在报名过程中对志愿者予以详细的指导。具体报名操作要求参见附件。
请各单位在工作中做好信息反馈工作，确保我校“世博”志愿各项活动有序进行。
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附件：
中国2010年上海世博会志愿者报名指南
一、志愿者的基本条件
1.自愿参加上海世博会志愿服务；
2.年龄要求：世博会园区志愿者为1992年4月30日前出生，世博会城市志愿服务站志愿者为1994年4月30日前出生；
3.遵守中华人民共和国法律法规；
4.能够参加世博会运营前期的培训及相关活动；
5.具备志愿服务岗位必需的知识和技能；
6.身体健康，能满足相应志愿者岗位工作要求。
二、志愿者的权利和义务
（一）权利
1.了解中国2010年上海世博会志愿者工作政策；
2.在岗位确定之前表达对服务岗位的意愿；
3.获得与所从事的世博会志愿服务活动相关的必要条件或者保障；
4.参加志愿者评比表彰；
5.获得志愿者服务证明；
6.对志愿者工作提出意见和建议；
7.申请退出志愿服务。
（二）义务
1.遵守中华人民共和国法律法规和组织方制定的相关规定；
2.履行经本人签署的志愿服务承诺；
3.参加组织方统一安排的选拔、培训和相关活动；
4.服从组织方的指挥和调配，服从所在团队的管理，确保规定的岗位最少服务时间；
5.遵守相关工作的保密制度；
6.因特殊原因需提前退出志愿者工作岗位的，应提前三天以书面形式向世博会志愿者管理机构提出申请，征得同意后方可退出；
7.珍惜和维护中国2010年上海世博会的声誉，不得利用志愿者身份从事与世博会志愿服务活动宗旨、目的不符的行为。
三、志愿者的招募
（一）来源 
面向全国各省市自治区居民、港澳同胞、台湾同胞、海外华侨华人和外国人招募上海世博会志愿者。
（二）报名途径
登录上海世博会官方网站（www.expo2010.cn）、上海世博会志愿者招募网（www.expovol.com）、上海世博会志愿者官方网站（www.expo2010volunteer.cn）、上海文明网（www.wmsh.gov.cn）、U网（www.cityyouth.cn）和上海大学生在线（www.21campus.cn）进行网络报名，亦可前往组织方指定的世博会志愿者工作站进行咨询报名，上海东方信息苑也将为网络报名提供便利。
（三）报名时间
即日起至2009年12月31日。
（四）招募流程
1.世博会志愿者的招募流程主要包括申请人报名、材料审核、选拔、岗位分配、发出录用通知等。
2.按照岗位要求分批次录用世博会志愿者。
四、志愿者的培训
志愿者培训内容包括通用培训、专项培训及岗位培训。通用培训主要通过网络方式进行；专项培训与岗位培训除网络方式外，还将通过课堂面授、现场实践等方式进行。同时，根据实际情况，志愿者也须参加所在地世博会志愿者工作机构组织的其它培训。
五、志愿者的类型
本次招募的世博会志愿者主要是世博会园区志愿者和世博会城市志愿服务站志愿者两类。
世博会园区志愿者是指主要为世博园区内给参观者及世博会组织方自愿无偿提供服务的世博会志愿者。主要从事包括信息咨询、参观者秩序引导协助、接待协助、语言翻译、残障人士援助、媒体服务、活动及论坛组织协助、志愿者管理协助等志愿服务。
世博会城市志愿服务站志愿者是指在世博园区外的重要交通枢纽、商业网点、旅游景点、餐饮住宿、文化活动场所等人流集中区域设立的世博会城市志愿服务站，自愿无偿地开展文明宣传、信息咨询、语言翻译、应急救援等志愿服务活动的世博会志愿者。
六、志愿者的保障和激励
（一）工作保障
　　1．制发身份注册卡；
　　2．提供工作制服装备和工作期间的餐饮；
　  3．提供工作期间的人身意外伤害保险。
（二）表彰激励
　  1．颁发世博会志愿服务证书；
　  2．评选优秀志愿者个人、团队和工作机构，授予荣誉称号。
（三）举办地以外的志愿者，自行承担从居住地到举办地的往返交通费用、在举办地的住宿费用及工作时间以外的餐饮费用。
（四）对于不履行义务的志愿者，中国2010年上海世博会志愿者工作组将根据相关规定，取消其世博会志愿者资格。 
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