关于开展2010年度青年工作课题研究的通知
团各区、县委，各局（公司）、大专院校团委，各市属单位团组织，团市委机关各部（室）、青少年事务办，各直属单位：

为认真落实团市委2010年工作部署，进一步加强对全市青年和青年工作的研究，提高各级团组织分析和解决现实问题的能力，团市委决定开展2010年度青年工作课题研究，并作为评选本年度上海共青团优秀调研成果的重要内容。现将有关事项通知如下。

一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻党的十七届四中全会、市委九届十次全会和共青团十六届三中全会精神，围绕青年工作的现实任务和长远发展，解放思想、集中智慧、勇破难题，调查研究与工作推进同步，理性思考和实践操作并重，不断提高调研工作的针对性、前瞻性、实效性，为推进上海青年工作和共青团事业在新的起点上实现新的发展奠定思想理论基础。

二、选题要求
围绕“突出参与办博这一重点、抓住团的建设这一主线”的基本思路，聚焦加强思想引领、强化服务功能、参与社会建设、深化自身建设等重点领域，结合工作实际，认真进行理性思考和实践探索。要着眼于破解难题、推动工作，把研究重点放在发现问题、解决问题上，放在提出有针对、可操作的工作对策上，做到既有实践总结，又有理论分析；既有详实的材料支持，又有鲜明的结论统领；既有调查发现的新现象新问题，又有思考得出的新思想新观点，充分体现调查研究对现实工作发展的指导意义。

三、课题研究的领导和管理
为加强对2010年度青年工作课题研究的统一领导，团市委成立课题领导小组，负责课题研究工作的规划和统筹。领导小组下设课题工作小组，具体承担课题研究的协调和管理。团市委还聘请本市理论界、社科界从事青年和青年工作研究的专家学者组成课题专家小组，负责对课题的评审和指导。各课题申报单位（部门）以独立或合作课题组等形式，负责课题的具体实施。

四、工作流程
（一）课题申报

全市各级团组织、本市有关社会科学研究机构，以及上述单位的合作课题组，都可以参与2010年度青年工作课题研究。各申报单位确定研究课题后，要根据要求对选题进行设计论证，认真填写《2010年度青年工作研究课题申请书》。

各区（县）、局（公司）、大专院校团委、市属单位团组织及有关机构在汇总所属单位《2010年度青年工作研究课题申请书》，并出具审核意见后，统一向团市委申报。团市委机关各部门、各直属单位及本市有关社会科学研究机构，经所在单位（部门）审核同意后，可直接向团市委申报课题。截止时间是3月10日，逾期申报者不予受理。

《2010年度青年工作研究课题申请书》可从上海共青团工作门户网站（www.shyouth.net）下载。

（二）立项和资助

2010年度青年工作课题研究分设重大课题和一般课题。申报截止后，专家小组将根据各单位的课题申请书，对选题的现实意义和理论依据、课题设计的科学性和可行性、课题组的研究能力等，进行认真审核。在报领导小组审定后，择优确定重大课题10项、一般课题若干项。

参照往年标准，团市委将对所有重大课题的实施单位予以2000元专项经费支持，对部分一般课题的实施单位予以1000元专项经费支持。

重大课题和一般课题的评审立项情况将于3月下旬对外公开发布。所有立项课题须在年中接受课题工作小组的中期检查，在9月30日前上报研究成果。

（三）评审和奖励

专家小组将对所有立项课题成果进行评审，在报领导小组审定后，择优推荐
（四）成果开发

立项课题成果将集中汇编成册，出版年度《上海青年工作课题调研集》（公开发行），并以内参、论文或工作建议等形式予以上报、推荐或使用。
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