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关于开展上海中医药大学纪念建团90周年暨“五四”运动93周年学习实践活动的通知
各附属医院团委、学院团委（团总支）、直属团支部：

为纪念中国共产主义青年团成立90周年，贯彻落实团市委十三届九次全会部署，凝聚全校青年团员的智慧和力量，踊跃投身上海“十二五”建设伟大实践,迎接党的十八大和市第十次党代会的召开，校团委决定开展“我的青春我的团”纪念建团90周年暨“五四”运动93周年学习实践活动。现将有关事宜通知如下：
一、活动主题

以“我的青春我的团”为主题，以引领青年为核心，以激发青年活力为抓手，以团自身建设为主线，进一步密切团青关系，引导广大团员青年自觉把个人的成长进步和上海发展、中医药事业发展紧密联系在一起，用饱满的精神和蓬勃的朝气迎接党的十八大和市第十次党代会的召开。
二、活动时间

2012年3月-5月

三、活动内容
(一)以引领青年为核心，坚定团员青年的理想信念

“文化的力量”上海中医药大学纪念建团90周年大讲堂。继承“世博大讲堂”、“学党史·知党情·跟党走”纪念建党90周年系列大讲堂的优良传统，邀请学校党政领导、知名专家学者举行专题报告会，帮助广大团员青年学习团史、知晓团情，坚定跟团走的信念，为建团90周年献礼。此外，结合团市委“追寻青春的足迹”系列团史教育活动的开展，帮助广大团员青年进一步了解90年来青年在各个历史时期做出的贡献，总结90年来的成功经验，思考共青团发展的方向和路径。

“理想的对话”上海中医药大学纪念建团90周年大型寻访活动。为隆重纪念中国共产主义青年团成立90周年，校团委根据团市委开展纪念建团90周年工作的要求，主动对接团市委“那些年，我们一起绽放的青春”大寻访活动，组织学校各级团组织寻访那些曾经为共青团事业倾注青春的团干部们，与老团干一起回忆共青团组织的发展历程，并收集他们对团员青年的寄语以及对共青团发展的期望，进一步加强团员青年的团史、团情教育。

“青春的誓言”上海中医药大学纪念建团90周年“重温入团誓词”专题活动。组织团员青年在渔阳里团中央机关旧址，面对团旗，佩戴团徽，重温入团誓词。入团誓词对每个团员提出了“坚决拥护中国共产党的领导，遵守团的章程，执行团的决议，履行团员义务，严守团的纪律，勤奋学习，积极工作，吃苦在前，享受在后，为共产主义事业而奋斗”的要求。重温入党誓词，也就是重温当年入团的决心和信念，对团员青年是一种鞭策和激励，进一步激励和督促团员青年始终牢记入团誓言，不忘自己对团作出的庄严承诺。

（二）以激发青年活力为抓手，进一步密切团青关系

“青春的绽放”系列文艺活动。为隆重庆祝建团90周年这一重大节日，使我校青年活动更加丰富多彩，进一步凝聚人心、鼓舞士气，以实际行动促进学校教育事业又好又快发展，紧密联系共青团90年来的光辉历程，结合我校众多学生品牌活动“社团之星”文艺晚会、心理情景剧大赛等，从历史和现实、理论和实践相结合的高度，对广大团员青年深入进行爱国主义和民族精神教育，通过丰富多彩的校园文化活动，共同唱响时代主旋律，从而激发广大团员青年热爱祖国、热爱社会主义、热爱党、热爱团、热爱中医药事业的高尚情感。

“青春的感悟”庆祝建团90周年征文活动。作为杏林学子，以五四青年节为契机纪念“五四运动”93周年，在社会发展、祖国进步的新形势下，思考自己的历史使命，对于贯彻学习实践科学发展观，实现个人理想与社会价值，都具有重要意义。为进一步推动团员青年学习中国革命历史，增加对国情、社情的关心与担当，引导广大团员青年树立远大理想，校团委面向全校师生开展以“青春的感悟”为主题的征文比赛。通过征文比赛重温各时代中国青年的激昂青春与时代特色，体现当代学生的青年特色，进一步激发广大青年、学生的社会责任感、国民使命感和国家自豪感。
“青春的风采”纪念建团90周年摄影比赛。为重温团的光辉历程，充分展示我校团建工作的崭新面貌和发挥模范带头作用的优秀共青团团员和团干部形象，进一步推进我校校园文化建设，丰富我校师生的业余文化生活。今年将围绕纪念建团90周年这一主题，面向全校师生开展以“青春的风采”为主题的摄影比赛，展现我校团员青年的时代风貌，通过拍摄当年与现今的学习用品、书籍、服饰等进行对比，以及共青团相关纪念旧址、团学活动开展场景等，引发时代的回忆，激发不同时代青年的共鸣。

（三）以服务青年成长为主线，加强团的自身建设
“团组织的成长”主题团日活动。为隆重纪念中国共产主义青年团90华诞，带领广大团员青年深入学习90年来团的光辉历程和宝贵经验，积极投身于我校创建“全国一流、世界著名的中医药大学”的生动实践，校团委决定以成长为主线，在全校各级团组织中深入开展纪念建党90周年主题团日活动，引导团员青年积极向团组织靠拢，并以良好的精神风貌和形象展现杏林青年的风采。
“团员的成长”暑期社会实践活动。为激励广大青年学生在暑期社会实践中锻炼能力，增长才干，以实际行动表达对祖国的热爱，增强他们的社会使命感与责任感，树立为国家的繁荣发展、人民的幸福安康奉献青春力量的远大志向，在科学发展、共建和谐的时代洪流中健康成长。今年校团委将继续引领各级团组织开展暑期社会实践，围绕发挥中医药文化特色，鼓励广大团员青年积极参与暑期社会实践活动。
“团学干部的成长”培训活动。今年校团委将继续举办第六期上海中医药大学“杏林英才成长计划”暨“青年马克思主义者培养工程”培训班，通过主题培训、两会模拟、素质拓展、交流研讨等多种形式，用社会主义核心价值体系教育团学干部，提升团学干部领导力水平和综合素质。此外，今年也将继续举办分团委书记专题培训班，并组织分团委书记赴兄弟院校交流团学工作，共话个人成长。通过培训交流活动的开展，使广大团学干部进一步明确工作目标，理清工作思路，掌握工作方法，培养良好的工作作风，更好地发挥骨干核心作用。

“菁英的成长”第二届上海中医药大学十大杰出青年评选活动。继2009年首届“上海中医药大学十大杰出青年”评选活动的圆满开展，今年将继续推出、表彰和宣传在各自的工作岗位中和中医药建设事业中做出突出业绩和重大贡献的具有时代特征的优秀青年代表，激励广大青年坚定理想、学习成才、无私奉献、开拓创新、艰苦创业、逆势飞扬，充分发挥杰出青年的典型示范作用，营造学赶先进的浓厚氛围，为中医药事业及上海中医药大学的建设发展贡献力量。校团委将力争使“十大杰出青年”评选活动成为举荐优秀青年典型、宣传先进青年事迹、弘扬中医人文精神的重要工作载体，使更多的青年在评选过程中能受到教育，立志成才。
四、活动要求

（一）高度重视、深入领会。学校各级团组织要高度重视，深刻领会本次实践活动的重要意义，增强责任感和使命感，广泛开展纪念建团90周年主题教育实践活动。

（二）精心策划，积极申报。各级团组织根据实际情况，精心策划、整合资源，积极申报“文化的力量”上海中医药大学纪念建团90周年大讲堂、“团组织的成长”主题团日活动、“团员的成长”暑期社会实践活动等。确定活动方案设计和活动负责人。
（三）扎实推进，突出特色。各级团组织承办活动要求围绕活动主题，突出学院特色，推动我校团员青年广泛参与。

（四）有效宣传，扩大影响。各级团组织可在活动期间有效运用新型网络元素，鼓励团员青年参与微博、易班、人人网等讨论和互动，扩大活动在团员青年中的影响力和号召力。

（五）加强总结，注重实效。各级团组织应将每项活动的照片、视频、学生感想和社会反响等记录在册，作为整个活动的成果展现。

共青团上海中医药大学委员会
                                    2012年2月20日
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