关于认真学习胡锦涛总书记在同中国农业大学
师生代表座谈时的重要讲话、李长春同志在纪念
五四运动90周年大会上的重要讲话和俞正声同志在上海市纪念五四运动90周年大会上的重要讲话的通知

各分团委、团总支：

5月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在同中国农业大学师生代表座谈时发表了重要讲话。5月4日，在纪念五四运动90周年大会上，中共中央政治局常委李长春代表党中央、国务院发表了重要讲话。在上海市纪念五四运动90周年大会上，中共中央政治局委员、市委书记俞正声发表了重要讲话。

　　胡锦涛总书记、李长春同志的重要讲话内涵丰富、思想深刻、要求明确，高度评价了五四运动的伟大历史功绩，深刻总结了五四运动90周年来党领导全国人民在中国革命、建设和改革事业中取得的辉煌成就和重要启示，充分肯定了中国青年运动在党的领导下走过的光荣历程和当代青年崭新的精神风貌，从全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴的战略高度，对当代青年弘扬五四精神、肩负历时使命提出了殷切希望，对共青团组织做好新形势下党的青年群众工作提出了明确要求。俞正声同志的重要讲话热情洋溢、语重心长，对全市青年提出了“坚定理想信念，坚持勤奋学习，勇敢创新创业，引领文明风尚”的殷切希望。

　　全校各级团组织和广大团员青年要认真学习、深刻领会，在今后的工作中认真贯彻落实。

要充分领会五四精神的时代意义。九十年前的五四运动，唤起了中华民族的觉醒，成为中国历史发展的转折点。五四精神在每个时代都被赋予了当时的时代意义，当今五四精神承载了新的特征。在振兴中华民族的漫长征途中，中国的传统文化和中国的传统医药将为此作出重要贡献，作为从事中医药事业的当代青年，应当义不容辞的担当重任。勤于学习、完善自我、勇于创新、甘于奉献是时代赋予五四精神的新意，是当代青年前行的路标，“五四”精神是永恒的，全校广大青年人应把这种永恒的精神结合当代的特点，使之绽发出时代的光芒。

要深刻领会讲话对当代青年提出的时代要求。全校广大团员青年要始终高举爱国主义的旗帜，把勤奋学习作为人生进步的重要阶梯，把深入实践作为成长成才的必由之路，把奉献社会作为不懈追求的优良品德，努力学习，深入实践，勇敢地担负起历史重任，把个人的理想、前途、命运与国家的发展、民族的富强紧密结合在一起，把爱国主义热情化作立志奋发、爱国报国的实际行动，努力成为中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、科学发展观的忠实执行者、党和国家事业的合格建设者、建设创新型国家的积极推动者、社会主义核心价值体系的模范践行者。
在组织开展学习活动的过程中，全校各级团组织要结合我校实际，通过广泛开展“传承五四精神，奉献精彩世博”主题教育实践活动，进一步把青年的学习热情、创造热情、奉献热情激发出来，汇聚起来，重点要做好以下三方面工作：

一是始终坚持用中国特色社会主义理论武装头脑，引领全校广大青年争当实践科学发展观的先锋。全校各级团组织要从保证党的事业兴旺发达、后继有人的战略高度，坚持用中国特色社会主义理论体系和科学发展观武装青年头脑，用改革开放伟大成就教育青年，深入开展科学发展观学习实践活动，将科学发展观教育融入青年工作的各个方面和全过程，坚定广大青年跟党走中国特色社会主义道路的信念。
二是始终坚持竭诚服务青年，着力帮助全校广大青年解决最关心最直接最现实的利益问题。全校各级团组织要深入了解、准确把握广大青年的迫切需求，找准服务青年的切入点和着力点。要全力促进青年就业创业，切实维护广大青年的合法权益，完善联系服务青年的有效途径，着力解决青年成长发展中遇到的突出困难和问题，最广泛地团结和凝聚广大青年。

三是始终坚持以改革创新精神推进组织建设，努力把共青团组织建设成为生动活泼的群众性青年组织。全校各级团组织要把开展深入学习实践科学发展观活动与加强团的自身建设结合起来，突出重点，锐意创新，深入推进，不断增强团组织的吸引力、凝聚力、创造力和战斗力。继续加强基层组织建设和基层工作，坚持党建带团建，积极借鉴党建工作的好经验，着力解决制约基层团工作开展的根本性问题。明确工作重点，制定目标进度，强化工作责任，创新方法举措，切实把服务党政、服务社会、服务青年的各项工作落到实处，取得实效。

全校各级团组织要积极采取有效措施，要从党的事业长远发展的战略高度，从应对新形势、落实新任务的现实要求出发，要认真研究和着力解决共青团工作中的重大问题与实际困难，为共青团事业的长远发展创造良好的环境和条件，不断提高上海共青团组织青年、引导青年、服务青年、维护青年合法权益的能力，努力把广大团员青年团结凝聚在爱国主义的光辉旗帜下，永远跟党前进，不断创造佳绩。
共青团上海中医药大学委员会
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